



# CAMERA DEPUTAȚILOR

**BIROUL PARLAMENTAR P.S.D. – DEPUTAT AUREL VLĂDOIU**  
**COLEGIUL UNINOMINAL HOREZU – JUDEȚUL VÂLCEA**

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

## INTERPELARE

No. 12260/23.02.2010

**Adresată: domnului Vasile BLAGA**  
**Ministrul Administrației și Internelor**  
**De către: Deputatul Aurel VLADOIU**  
**Grupul parlamentar PSD din Camera Deputaților**

Prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de \_\_\_\_\_

**Obiectul interpelării: Sprijin financiar pentru comuna Mateești, județul Vâlcea**

În comuna Mateești (Vâlcea), pe o suprafață de peste 49 hectare, afectată de-a lungul anilor prin depozitarea sterilului rezultat în urma activităților miniere care s-au desfășurat în această zonă, au fost executate lucrări specifice pentru redarea terenului în circuitul agricol. Lucrările respective au fost finalizate în urmă cu câțiva ani, prin Dispoziția nr. 572/2002 a directorului general al Companiei Naționale a Lignitului Oltenia SA Târgu Jiu, suprafața de 49,98 ha trecând apoi, cu proces verbal de predare efectivă, din administrarea directă a E.M. Berbești în cea a Consiliului Local Mateești, a dreptului de proprietate privată asupra terenurilor.

În primăvara anului 2005, au fost evidențiate manifestări de instabilitate a terenului, care au distrus în primă fază drumul de acces spre cătunul Copăciș și șanțurile de colectare și dirijare a apelor pluviale spre pâraul Târâia. Începând din februarie 2008, s-a constatat reactivarea puternică a fenomenului de instabilitate a terenului., pe direcția sud-nord a haldei de steril Panga Nord, punându-se în pericol și gospodăriile situate în vecinătatea canalului colector ce asigura scurgerea apelor de suprafață spre pârau.

La un moment dat, s-a impus chiar evacuarea unui număr de opt familii. Frontul de alunecare a început să se deplaseze cu viteză destul de mare și pe direcția est-vest, ajungând la limita talazului natural al albiei pâraului. Astfel, s-a creat un pericol iminent de obturare a cursului de apă. În aceste condiții, pentru a

nu fi afectate alte câteva zeci de familii, biserica și cimitirul satului, s-a stabilit o variantă de deviere a albiei, la solicitarea ANAR Direcția Apelor Olt întocmindu-se un studiu de fezabilitate pentru obiectivul „Regularizarea pârâului Târâia în zona haldei de steril Turcești, județul Vâlcea”. În vederea realizării acestui obiectiv, este necesar, potrivit specialiștilor, un efort financiar de 4.750.000 lei. Această sumă poate fi asigurată Administrației Naționale „Apele Române” - DA Olt din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului României, prevăzut în bugetul de stat pe 2010, pentru înlăturarea efectelor calamităților naturale produse în comuna Mateești.

În concluzie, stimate domn ministru, vă rog să vă precizați punctul de vedere cu privire la situația prezentată mai sus și, cu autoritatea de care dispuneți, să găsiți cele mai bune soluții de rezolvare.

Solicite răspuns scris și oral.

**Cu deosebită considerație,**

**DEPUTAT PSD**

**Aurel Vlădoiu**

